
Η συγγραφέας Δήμητρα Ιωάννου στο
Patrisnews: «Κρατώ τα πράγματα απλά και
το μέσα μου αφρισμένο» - PatrisNews -
Εφημερίδα Πατρίς Ηλείας
«Να ξεμπερδεύουμε με τον Αντίνοο». Αυτός είναι ο τίτλος
του νέου βιβλίου της γνωστής συγγραφέως Δήμητρας
Ιωάννου, η οποία μέσα από την οξυδερκή πένα της
κατάφερε για ακόμη μια φορά να δημιουργήσει ένα
ανάγνωσμα συναρπαστικό και συνάμα λυτρωτικό.
Τρεις διαφορετικές γυναίκες, συνδέονται μεταξύ τους, για να αντιμετωπίσουν έναν ήρωα από
αυτούς που σε κάνουν να θες να τρυπώσεις μέσα στις σελίδες του βιβλίου και να …«ξεμπερδεύεις»
μαζί του, όπως αναφέρει και ο τίτλος. Η συγγραφέας καταπιάνεται με δύσκολα και πολύπλοκα
θέματα, παρόλα αυτά, μέσα από τη ρυθμική της γραφή καταφέρνει να μη βαρύνει τον αναγνώστη
ούτε στιγμή. Η κυκλοφορία του μυθιστορήματος αυτού, από τις εκδόσεις «Ψυχογιός»,
στάθηκε και η αφορμή για την, εφ’ όλη της ύλης συνέντευξη, που μας παραχώρησε.

Κα Ιωάννου ποια ήταν τα “πρώτα υλικά” του βιβλίο σας «Να ξεμπερδεύουμε με τον
Αντίνοο».

Ήθελα πολύ να μιλήσω για τη συμπερίληψη και την αναγνώριση και αποδοχή της
διαφορετικότητας. Ήθελα να μιλήσω για τη γυναικεία φιλία και αλληλοϋποστήριξη. Ήθελα να
τονίσω ότι κανείς δεν είναι μόνος! Δεν είμαστε μόνοι! Είναι γενναία πράξη να ζητάς βοήθεια,
χωρίς ντροπή και δισταγμούς, όταν πραγματικά την έχεις ανάγκη. Ήθελα να μιλήσω για πολλά από
τα σύγχρονα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε όλοι σήμερα, δοσμένα όμως με μια πινελιά χιούμορ
για να μη βαρύνω την ψυχή του αναγνώστη.

Από που αντλήσατε την έμπνευσή σας;

Από μια σύγχρονη μεγαλούπολη και στην προκειμένη περίπτωση την Αθήνα του σήμερα. Οι τρεις
πρωταγωνίστριες του βιβλίου μαζί με τον εκκεντρικό αστρολόγο Κένταυρο Πηλιάδη και τη μποέμ
ζωγράφο Ρωξάνη που είναι καθηλωμένη σε αναπηρικό αμαξίδιο σχηματίζουν μια δυναμική ομάδα
που έρχεται αντιμέτωπη με τον Αντίνοο Ιωσηφίδη, τον διάσημο οικοδεσπότη της εκπομπής ΘΑ ΣΕ
ΒΡΩ του UNIX TV. Όλοι γνωρίζουν πως ο Αντίνοος είναι δημοφιλής, γοητευτικός, επιτυχημένος,
όμως ελάχιστοι ξέρουν πως είναι αλαζονικός, ύπουλος και τελικά ίσως και πολύ επικίνδυνος. Οι
πέντε αυτοί άνθρωποι έχουν υποφέρει από τον Αντίνοο στο παρελθόν και έχουν αποφασίσει να μην
επιτρέψουν να κάνει και σε άλλους κακό, όπως συνέβη στους ίδιους. Η δολοφονία μιας άγνωστης
γυναίκας αποτελεί το έναυσμα για να αρχίσει να ξετυλίγεται ο μίτος της ιστορίας, καθώς η πιο
πάνω συντροφιά ανακαλύπτει ότι στην όλη υπόθεση κάπου εμπλέκεται και το όνομα του Αντίνοου.
Και το παιχνίδι ξεκινά.
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Οι ήρωες του βιβλίου σας είναι αρκετά ρεαλιστικοί. Εστιάζοντας στις τρεις ηρωίδες,
μεταφέρατε σε αυτές στοιχεία από τον εαυτό σας ή από γυναίκες που γνωρίζετε;

Καμία από τις τρεις ηρωίδες δεν είμαι εγώ αλλά και οι τρεις έχουν κομμάτια μου.

Η Μαίρη είναι μια καθόλα συνηθισμένη κοπέλα που κουβαλά τους δαίμονες και τις ανασφάλειες
της σύγχρονης γυναίκας. Η ζωή της έχει περιέλθει σε αδιέξοδο και ζει μέσα από τις ζωές των
άλλων, ρουφώντας άπληστα τα νέα των σελέμπριτις από την τηλεόραση και το διαδίκτυο. Ο
αντίποδάς της είναι η Νάντια, μια κοσμοπολίτισσα καλλονή, από τις γυναίκες που σπάνια συναντά
κανείς στη ζωή του. Μοιάζει να τα έχει όλα, όμως έχει βιώσει από πρώτο χέρι τις απατηλές παγίδες
της ομορφιάς σε νεαρή ηλικία. Η τρίτη της παρέας, η Φανή, ανήκει στο φάσμα του αυτισμού. Έχει
εμμονή με τη μόδα και την τεχνολογία, ενώ δυσκολεύεται με τις δυνατές φωνές και τα αγγίγματα.
Κάποιες φορές δεν καταλαβαίνει τα αστεία των άλλων οι οποίοι την κοροϊδεύουν, όμως η γλυκιά
Φανή έχει τον δικό της ευφυή τρόπο να τους βάζει όλους στη θέση τους.

Την τελευταία διετία παρατηρείται πως τα κοινωνικά δίκτυα έχουν γίνει πολύ
φιλόξενα για τους λάτρεις των βιβλίων αλλά και για τους συγγραφείς φυσικά. Όλη
αυτή η δραστηριότητα πιστεύετε πως έχει θετικό αντίκτυπο στην αγορά του βιβλίου;

Στη σημερινή εποχή που τα social media είναι νευραλγικό κομμάτι της καθημερινότητας μας, θεωρώ
πως οι bookstagramers και οι booktοkers έχουν δημιουργήσει δυνατές κοινότητες. Ως επί το
πλείστον είναι νέα παιδιά με όρεξη και αγάπη για την ανάγνωση, που δίνουν ιδέες, ενημερώνουν
και αναταράσσουν θετικά τα ύδατα του κόσμου του βιβλίου. Κακά τα ψέματα, ζούμε την εποχή της
εικόνας και οι ρυθμοί της είναι εκμαυλιστικά καταιγιστικοί, άλλωστε για αυτό είναι και τόσο
δύσκολο να της αντισταθείς. Όμως εφόσον κάποιος κατορθώσει να στρέψει έστω κι έναν άνθρωπο
προς το βιβλίο, θεωρώ ότι επιτελεί έργο που ωφελεί πολλαπλά και τον ίδιο τον άνθρωπο αλλά και
τους γύρω του.

Ποια είναι η γνώμη σας για τη νέα τάση των audio books. Είναι ένα βήμα το οποίο
σκέφτεστε για τα βιβλία σας;

Σέβομαι απόλυτα τους ανθρώπους με προβλήματα όρασης και τα audio books αποτελούν  μια
εξαιρετική λύση. Άλλοι τα προτιμούν αντί της ανάγνωσης, γιατί έτσι μπορούν να κλείσουν τα
μάτια, να χαλαρώσουν και να ταξιδέψουν αβίαστα στον κόσμο του βιβλίου. Άλλοι τα ακούν στο
αυτοκίνητο, στο λεωφορείο ή στο μετρό. Πάντως είμαι θετική σε οτιδήποτε φέρνει τη λογοτεχνική
παραγωγή πιο κοντά στον αναγνώστη. Ή στον ακροατή, εν τοιαύτη περιπτώσει.

Υπάρχουν σταθερές αξίες για εσάς όσο αφορά τη συγγραφική διαδικασία; Ακολουθείτε
πάντα κάποιο συγκεκριμένο μοτίβο;

Μπορώ να γράψω παντού και κάθε ώρα της ημέρας, όμως χρειάζομαι απόλυτη ησυχία και
συγκέντρωση. Έχω την ανάγκη ‘να χαθώ’ στον κόσμο του βιβλίου μου. Δεν έχω κανένα άλλο μοτίβο
στη συγγραφική διαδικασία. Κρατώ τα πράγματα απλά και το μέσα μου αφρισμένο για να έχει την
ευκαιρία να ξεχυθεί δυναμικά στο χαρτί.



Έχετε σκεφτεί ποτέ να γράψετε σενάριο για ταινία ή σειρά; Ή ίσως να διασκευάζεται
κάποιο βιβλίο σας για τους ίδιους λόγους;

Ίσως το κάνω. Άλλωστε μου το ζητάνε οι ίδιοι οι αναγνώστες.

Ποια είναι τα επόμενα σχέδια σας;

Ψηλαφίζω την έννοια της λέξης προδοσία σε ένα κόσμο απατηλά θελκτικό που χτίζεται αυτή τη
στιγμή στο χαρτί.
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